



原来，这就是“天使”的模样

有这样一群“天使”，“生命”两个字，在他们心里有着很重的分量。

他们怀着崇高的信念，将无数个日日夜夜无私奉献给患者，把简单和平凡演绎成无数个精彩。

白衣执甲，逆行出征，在没有硝烟的“战疫”中，他们用血肉之躯筑起生命的希望。他们是“白衣天使”，也是平凡的普通人。5月12日国际护士节来临之际，淄博市卫生健康委员会、大众日报淄博融媒体中心联合推出“原来，这就是‘天使’的模样”特别报道，让我们向所有医护人员致敬。

淄博市中心医院西院创伤骨科主管护师王金凤

是“天使”也是逆行战士



有时治愈，常常帮助，总是安慰，这是对护理工作最好的诠释。从事护理工作12年，淄博市中心医院西院创伤骨科主管护师王金凤对这份职业的热爱也越发浓烈。疫情防控期间，她积极要求前往一线，2020年在青岛疫情暴发期间，她曾被选派参加核酸采集工作。今年4月上海疫情暴发以后，王金凤主动请战，现仍奋战在上海市徐汇区龙耀路方舱医院……用心护理，热情服务，以心为灯，愿做生命的守护神。

淄博市第一人民医院心胸外科护士崔钰

是“天使”也是“战疫”准新娘



白衣执甲，向险而行。疫情来袭，26岁的淄博市第一人民医院心胸外科护士崔钰，义无反顾冲到疫情防控一线，成为医院支援周村/邹平核酸采样队中最年轻的一员。身为准新娘的她，也因此一再推迟婚姻登记日期。崔钰说：“我从不后悔自己选择这份职业，我的家人也理解并且支持我，正是因为我们的存在，才守护了一方百姓的平安与健康。也是因为我们的奋不顾身，城市才得以按下复苏键，岁月静好是对我们最大的安慰。”

淄博市中医医院脑病科一病区副护士长孙潇

是“天使”也是“多面手”



白衣素雅、行无所息，岐黄之美、传承创新。淄博市中医医院脑病科一病区副护士长孙潇是全国首届中医护理治疗专科护士，发表省级、国家级护理学术论文2篇，参与山东省中医局护理科研1项，获得齐鲁护理科技三等奖、“淄博市第二届品管圈大赛二等奖”等奖项，荣获“周村区优秀护士”等称号。“在平凡工作中，我收获了成长，在辛苦中收获欣慰，在琐碎中获得人生价值，护理工作在于苦与累中描绘高尚、铸造辉煌。”孙潇说。

淄博市妇幼保健院儿科护士曹欣颖

是“天使”也是“领跑者”



曹欣颖是淄博市妇幼保健院儿科护士，从事儿科临床护理工作7年，现为儿科团支部书记，科室技能培训员、责任组长，她以扎实的专业技能赢得了患儿及家属的认可，多次被评为“护理服务明星”“患者最满意的护士”，成为工作岗位上的“领跑者”。在完成本职工作之余，她积极投身志愿服务与抗疫工作，作为医院新冠疫苗接种队成员，累计接种新冠疫苗2万余人次，并多次参加新冠核酸采样志愿服务。

淄博市传染病医院隔离病区副主任护师王丽

是“天使”也是公益讲师



淄博市传染病医院隔离病区副主任护师王丽，从事传染病临床护理工作24年，是全国首届传染病专科护士，获评2020年淄博市最美抗疫护士，同时也是淄博市传染病医院书韵·天使读书会发起人、三级健康管理师、心理危机干预公益讲师。今年3月，疫情突袭，王丽不惧艰险，迎难而上，第一时间递交了请战书，奋战在抗击疫情救治患者的最前沿。回首24个春秋，对护理事业的热爱让她不断成长，成为一名心中有爱、眼里有光的白衣天使。

淄博市精神卫生中心男一病区护士曹珊珊

是“天使”也是“大管家”



3月份疫情突袭，为最大限度保障患者安全，淄博市精神卫生中心病房楼实行全封闭式管理，医护人员与患者同吃同住，从病情观察、心理疏导、打针服药到洗澡、理发、刮胡子等卫生处置，全托管式由护士负责，而淄博市精神卫生中心男一病区护士曹珊珊就是这些“管家式责任护士”中的一员，她总说：“看似细小的工作内容，稍有不慎就有可能酿成大祸。唯有全身心投入，设身处地为患者考虑，让患者的心感受到温暖，这样的护理工作才能称得上行之有效。”

淄博市职业病防治院康复医学科护士长谢丹

是“天使”也是“职防使者”



作为一名护理工作，淄博市职业病防治院康复医学科护士长谢丹，把普通的护理服务不厌其烦地做到极致，用真诚诠释护理的圣洁，用责任演绎使命的高尚。在疫情防控的关键时刻，她义无反顾奔赴定点医院隔离病房医疗救治第一线。没有惊天动地的丰功伟绩，也没有振奋人心的豪言壮语，她在平凡的岗位上，为热爱的护理事业无私地奉献着自己的光与热，她用实际行动践行着一切为了患者健康的诺言。

淄博市骨科医院·市第七人民医院骨五科(创伤外科)护士长助理赵欣

是“天使”也是父母的乖女儿



淄博市骨科医院·市第七人民医院骨五科(创伤外科)护士长助理赵欣，从事临床护理工作7年。今年3月份，她作为淄博市新冠肺炎定点医院医疗团队队员奔赴一线。投入救治工作的初期，赵欣需要每时每刻保持高强度的工作量，直至疫情形势逐渐有所缓解，她才经常跟家人道平安。面对严峻的疫情形势，家人给了她很大的底气。“我的父母深知，先有大家后有小家，感谢他们无论什么时候只要有需要，总是给我最大的支持和守护。”赵欣说。

淄博市中西医结合医院急诊科副护士长翟炜杰

是“天使”也是急救先锋



翟炜杰是淄博市中西医结合医院急诊科副护士长，2020年赴省胸科医院参加新冠肺炎危重症患者救治工作，并圆满完成任务，之后多次外出进行核酸检测支援工作。在翟炜杰看来，护理工作就像春夏秋冬般，针对不同的时期、不同的情况，用不同的方式给予人们不同的感受。作为新时代护理人，他将承接前辈的经验，守住初心不断创新探索，做一名合格的急救先锋。

